
Extrait de procès-verbal 03/2015 Oiseaux d’Agrément Suisse 
Séance du comité du 1er septembre 2015 – 17.00 h 
Best Western Airport Hôtel, 2540 Grenchen 
 
Présent : Stefan Kocher (président), François Vuillaume, Heinz Hochuli, Pierre-André 
Chassot, Kurt Lipp, Lars Lepperhoff,  Karin Jenni, Erika Fassbind, Kurt Bühler, Reto Jordi 
(Procès-verbal) 
Excusé : Hans-Jürg Zimmermann, Antonietta et Antonio Polimeno 
 
0. Salutations 
Stefan Kocher salue les personnes présentes pour la première fois en composition agrandie 
et remercie au nom de notre association pour la future collaboration.  
 
1. Procès-verbal 
Le procès-verbal de l’assemblée des délégués sera publié au plus vite possible. Suite à des 
absences pour des vacances et à cause d’un malentendu, la publication n’a pas encore eu 
lieu.  
 
2. Communications du président 
Informations de Petits Animaux Suisse 
Stefan Kocher informe sur la dernière assemblée des délégués de Petits Animaux Suisse. 
Les différents points ont été publiés, voir  le procès-verbal officiel.  
 
Sections 
La section « Sing- und Ziervogelverein Seftigen (ex SKZV) a soumis une demande 
d’admission à Oiseaux d’Agrément Suisse. Le comité a décidé d’accepter la demande. Elle 
sera soumise au comité de Petits Animaux Suisse pour approbation. La section Seafctigen 
sera informée par écrit.  
 
3.0 Tierwelt 
Pas d’informations spéciales. L’association a une très bonne entente avec la rédaction.  
 
4. Publicité, marketing 
Le « Rapport 15 » a été envoyé. Il contient toutes les adresses et autres informations 
importantes sur les membres de Petits Animaux Suisse. Les cartes de visites pour les 
nouveaux membres du comité  (y compris les personnes adjointes) seront commandées. 
 
Internet 
Notre page d’Internet devrait contenir plus d’informations actuelles. Les anciennes 
informations devraient être enlevées. Il faudrait décider qui du comité sera à l’avenir en 
charge de ce point.  Tous les membres du comité ont reçu une adresse mail de Petits 
Animaux Suisse. 
 
5. Associations Suisse des Juges-experts 
Trois cours de répétition seront organisés pour les juges pour :  Perruches à Berne, Canaris 
à Yverdon et Exotiques à Granges.  
 
6. SWISSBird 2015 du 12 au 13 décembre 2015 à Zofingen 
La liste de l’état de préparation  de Pierre-André Chassot a été soumise et contrôlée.  A ce 
moment, nous sommes dans les temps en  ce qui concerne la préparation. 
 



Nous soignons également cette année les relations avec l’Office Vétérinaire Cantonale. Des 
directives claires existent depuis l’année passée. Elles seront telle quelles appliquées 
également  cette année. 
 
Formulaires d’inscriptions, invitations 
Les formulaires d’inscriptions seront envoyés à nouveau sur une CD à tous les présidents 
et responsables des sections. On y trouvera également la répartition des catégories. Le 
délai d’inscription  a été fixé au 20.11.2015 (à travers les présidents des sections). Les 
droits d’inscription  seront facturés aux sections après l’exposition. On payera alors 
seulement pour les oiseaux effectivement exposés.  
 
Oiseau de référence pour 2015 
Pour cette année, nous avons choisi les perruches à collier. Les espèces n’ont pas encore 
été désignées. L’exposition centrale se composera à nouveau de 10 grandes volières (de 1 
x 2 m). Les oiseaux viendront principalement de l’élevage de Stefan Tschanz.  
 
Madame Wullschleger sera présente le dimanche matin pour répondre à toutes les 
questions concernant ces oiseaux.  
 
Catalogue, palmarès 
Le palmarès devrait couvrir ses frais par des annonces. Une demi-page sera facturée à 
CHF 180.00. In faudrait indiquer les adresses d’intéressés à Kurt Lipp. 
 
Divers 
Le comité a décidé d’engager à nouveau les aides externes comme l’année passée. Karin 
Jenni sera informée à temps de la somme d’argent à préparer pour payer les juges 
étrangers. Les demandes de réservation de chambres sont à adresser au plus tôt possible 
à Heinz Hochuli. Kurt Bühler s’occupera du prix junior  (env. CHF 20.00 par prix). 
 
7. Expositions internationales 
Exposition Européenne de l’EE à Metz/F du 13 au 15 novembre 2015. 
Les préparations avancent bien. Heinz Hochuli informe  qu’il ne sera pas possible de 
vendre des oiseaux suisses sur place, car tous les oiseaux exportés devront revenir en 
Suisse. Il est interdit d’exposer des gallinacés (cailles). Le délai d’inscription est fixé au 
10 octobre 2015. 
 
C.O.M. à P-Matosinhos / Porto du 22 au 24 janvier 2016 
Le transport des animaux est en préparation. Eventuellement, nous pourrons nous associer 
aux convoyeurs  italiens ou français. Les formulaires d’inscription seront distribués par 
François Vuillaume.  
 
8. Affaires de bagues 
Pas d’informations spéciales.  
 
9. Protection  des animaux / Attestations des compétences / Certification  
 
Attestation de compétences : 38 participant(e)s ont suivi le seul et unique courts de cette 
année.  
 
Protection des animaux 



Lars Lepperhoff tiendra une conférence sur la détention des perroquets correspondants aux 
besoins de l’espèce lors de la prochaine journée de la protection  des animaux.  
 
Nous avons reçu le rapport demandé par l’OSAV sur la position à prendre en ce qui 
concerne la nouvelle loi sur la protection des animaux dans la pratique de l’élevage. Les 
responsables juges des sections ont donné leur avis qui sera communiqué à Monsieur 
Schille. En 2015, nous avons certifié 6 installations d’élevage. Une certification reste à faire 
en  Suisse Romande.  
 
10. Travail avec les jeunes éleveurs 
Kurt Lipp informe sur la situation. Pas d’informations nouvelles.  
 
11. Assemblée des délégués 2015 à Zofingen 
Stefan Kocher fait un résumé des affaires de la dernière assemblée des délégués à 
Zofingen. Les propositions du comité « SWISSBird tolus les deux ans, augmentation de la 
cotisation à CHF 10.00 par membre et la suppression de l’obligation de s’associer à une 
association cantonale »ont toutes été acceptées. Erwin Mathis a remercié pour sa 
nomination comme membres d’honneur d’Oiseaux d’£Agrément Suisse.  
 
Le comité d’Oiseaux d’Agrément Suisse se compose actuellement comme suit : Présidents 
d’honneurs : Ernst Schüpbach et Hans-Jürg Zimmermann ; Président Stefan Kocher ; Vice-
président François Vuillaume ; Expositions nationales Pierre-André Chassot ; Marketing 
Kurt Lipp ; Protection des animaux Heinz Hochuli ; Administration Reto Jordi ; Finances a.i. 
Karin  Jenni ; Projets Erika Fassbind ; Fonctionnaire jeunesse Kurt Bühler.  
 
12.   Projets  
Pas de projets en cours de préparation. 
 
13. Finances 
Le comptabilité a été remise par Claudia Schmidlin avec un clôture intermédiaire au 
30.6.2015  à Karin Jenni. Nous remercions Claudia pour le grand travail accompli.- 
 
14. Divers 
 
Délais 
13 au 15 novembre    Exposition EE à F-Metz 
12 au 13 décembre 2015  SWISSBird Zofingen 
22 au 24 janvier 2016  Mondial COM à P- ;Matosinhos 
5 mars 2016    Conférence des présidents à Bühl, Römerhof 
11 juin 2016    AD 2016 Oiseaux d’Agrément Suisse à Weinfelden 
12 juin 2016    AD 2016 Petits Animaux Suisse à Weinfelden 
4 mars 2017    Conférence des présidents à Bühl, Römerhof 
 
Fin de la séance 21.30 h 
Lengnau, Stettlen en septembre 2015 
Le président Stefan Kocher, pour le PV Reto Jordi 


